

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 80 (11631)

Пятница, 8 мая 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ДЕТЯМ — ХОРОШИЙ ОТДЫХ

Приближается пора летних каникул. В связи с этим исполком городского Совета народных депутатов принял решение об организации оздоровительной и воспитательной работы с детьми и подростками в летний период, определил ее основные направления. По проведению оздоровительной кампании утверждена специальная комиссия, возглавляет которую заместитель председателя исполкома С. И. Никитин. Ей-то и поручено провести прием загородных лагерей до 31 мая, а городских — до пятого июня. Поэтому сейчас профсоюзным и комсомольским организациям предпринять, работникам коммунальных служб следует приложить все усилия, чтобы своевременно отремонтировать и оборудовать лагерь, укомплектовать их кадрами, соорудить игровые и спортплощадки.

В конце мая автобусы увезут более трех тысяч ребятишек в загородные пионерские лагеря. Всего их будет функционировать девять. Тысячи детей трудящихся хромикового, динасового, Новотрубного заводов отдохнут в живописных местах. Окрепнут, займутся полезным делом. У них пройдут интересные пионерские сборы, лекции, беседы о Ленине, героях Великой Отечественной войны. Будут участвовать в трудовых десантах, собирать лекарственное сырье, проводить спортивные соревнования, заниматься природоохранительной работой.

Многие проведут досуг в городе. Чем занять, увлечь их, чтобы они не были предоставлены самим себе? На базе школ откроются городские лагеря, а при дворовых клубах — площадки с питанием. В этом году число их возрастет до 42. Большинство лагерей будет работать в две смены, а площадки — в три. Только в городском лагере при школе № 2 отдохнет за лето 200 человек, а на площадке одного дворового клуба «Гаврош» Новотрубного завода проведут свой досуг 90 детей. Много интересных дел предложит ребятам Дом пионеров. Они станут участниками операции «Подвиг в красном галстуке», пойдут в походы, изучат правила дорожного движения, проведут конкурсы, станут участниками массовых мероприятий. Так, первого июня пройдет городской праздник «Живет на всей планете народ веселый — дети», а седьмого августа — городские соревнования юных велосипедистов на приз клуба «Волшебное колесо», посвященное Дню физкультурника.

Немало добрых дел предостоят нынешним летом старшекласникам. Они станут пионервожатыми в городских лагерях и на площадках, участвовать в го-

родских мероприятиях, займутся общественно полезным трудом под девизом «Наш вклад в пятилетку». В школах намечено организовать ремонтно-строительные бригады. Старшеклассники приведут в порядок учебные кабинеты и подсобные помещения, займутся благоустройством. Например, учащимся школ № 15 и 35 предстоит за лето помочь в ремонте стадионов на динасовом заводе и на заводе сантехизделий. В каждую смену здесь будет трудиться по 75 человек.

Большое количество учащихся старших классов проведет лето в лагере труда и отдыха, расположенных в отделениях совхозов «Первоуральский» и «Битимский», а также в Красноуфимском районе и лесничествах. В Новоалексеевском отделении совхоза предстоит трудиться учащимся школ № 17, 28, а в Новоталицком — ребятам из двенадцатой и десятой школ. Они помогут сельчанам в полевых работах, а в свободное от труда время готовят для них доклады, лекции, концерты, выпускают «молнии», встретятся со спортсменами.

Некоторым учащимся предоставится возможность поработать нынче на предприятиях города. Их ждут на птицефабрике, молокозаводе, в Билимбаевском лесничестве, на заводе ЖБИК, в строительных управлениях. Всего за лето в лагерях труда и отдыха, в трудовых объединениях найдут себе дело по душе 5550 старшекласников.

Исполком предложил завкомом профсоюзов уделить особое внимание детям, оставшимся без родителей, воспитанникам школы-интерната и выделить им путевки в загородные лагеря.

Летнему отдыху детворы и старшекласников должны всемерно содействовать торгующие организации. Горторготделу предложено в срок организовать качественное и бесперебойное питание во всех пионерских лагерях, направить на работу квалифицированных поваров, установить определенные часы в городских столовых для питания детей.

Не могут остаться в стороне от столь важного дела также работники культуры и спорта, профсоюзные комитеты, да и сами родители. Если все к этому отнесется серьезно, тогда и лето у ребят пройдет интересно, с пользой.



### \* В ГОРОДСКОЙ ГАЛЕРЕЕ ПОЧЕТА

Формовщик завода сантехизделий Ю. Г. Мангилев десятую пятилетку завершил за три с половиной года. В литейном цехе с его рабочего места начинается технологическая цепочка. И на всех последующих за ним операциях задержек не бывает. Юрий Гаврилович — член цехкома профсоюза. Он включился в соревнование за то, чтобы завершить программу нынешнего года к седьмому ноябрю.

На снимке: формовщик Юрий Гаврилович Мангилев.

Фото А. Кадочникова.

## ПЯТИЛЕТКА, ГОД ПЕРВЫЙ СООБЩАЮТ РАБКОРОВСКИЕ ПОСТЫ Знаменательные дни

Стало доброй традицией отмечать весенние праздники высокопроизводительным трудом. Ленинский коммунистический субботник, предмайская трудовая вахта — эти праздники знаменуются высоким подъемом социалистического соревнования. Не стал исключением для тружеников пятого цеха Новотрубного завода и нынешний год.

Бригада А. Л. Южакова, работающая на стане «160», план апреля выполнила на 104 процента, прокатав дополнительно к заданию ме-

сяца 256 тонн труб. А всего с начала года прокатчики выдали сверх плана около пятисот тонн. В канун майских праздников в коллектив пришла радостная весть: один из опытейших членов бригады Ю. К. Нифонтов награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Минувший месяц был во многом знаменателен и для другого труженика пятого цеха. 22 апреля 1944 года пришел на завод Б. С. Стрельников. День рождения В. И. Ленина стал тог-

да первым рабочим днем в биографии паренька. А в пятом цехе предприятия Б. С. Стрельников трудится уже более четверти века. Токарь механических мастерских, один из опытейших рабочих, он в этом году уже выполнил семь с половиной месячных норм. Качество его работы всегда отличное!

В. КУРЛЫКИНА, инженер БОТ по соцсоревнованию; А. НИКИФОРОВ, руководитель рабкоровского поста.

## ВЕСОМАЯ ЗАЯВКА

Уверенно вступил в май коллектив цеха металлических конструкций Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. План апреля по товарной продукции он выполнил на 103,3 процента. Дополнительно к заданию выдано четырнадцать тонн металлоконструкций на 3,8 тысячи рублей. Производительность труда достигла 102,5 процента.

В числе лучших коллекти-

вов цеха бригада по изготовлению нестандартного оборудования, возглавляемая А. М. Чевельчой. В апреле она занималась выпуском формовочных машин, форм арболитовых изделий. Вся продукция отправлена на предприятия треста «Лесстройдеталь». В частности, на Октябрьский домостроительный комбинат, Кировский завод железобетонных изделий.

С заданием апреля бригада справилась на 109,3 про-

цента. Сверх плана изготовлено 2,6 тонны металлических конструкций.

Ударно потрудились электросварщики В. М. Шестернин, Н. П. Половников, газорезчик А. И. Токарев и другие.

Л. ПОПОВА, инженер по нормированию и социалистическому соревнованию; Н. КАМАЛЕТДИНОВА, инженер отдела организации труда и заработной платы.

## Девиз — экономия

Коллектив железнодорожного цеха динасового завода с начала года переработал 24942 тонны грузов сверх плана. На лицевой счет экономии внесено 5300 рублей. Сэкономлено 1200 килограммов топлива. Достигнуто снижение простоев вагонов и увеличение статнагрузки. Производительность труда выше плановой на десять процентов. Особенно хорошие результаты у смены мастера Н. А. Мочайло.

Сейчас на заводе начался ремонт железнодорожных путей. Весомый вклад в него вносят монтеры пути А. Зарипова, Т. Г. Мастеркова и другие.

В. КРАЧКОВСКАЯ, нормировщица железнодорожного цеха; А. КОБЯКОВ, старший инженер отдела организации труда и заработной платы.



ЛОНДОН. Министерство обороны Англии заявило об отправке новых подкрепле-

ний частям регулярной армии, дислоцированным в Северной Ирландии. С прибытием 600 военнослужащих численность английских войск будет доведена почти до 12 тысяч солдат и офицеров.

ПАРИЖ. Национальную кампанию против свертывания производства в станко-строительной промышленности начал крупнейший профсоюз Франции — Всеобщая конфедерация труда (ВКТ). Согласно опубликованному еженедельником «Ви увриер» данным, за период с 1975 года на станко-строительных заводах страны уволен каждый третий рабочий. Только за последние десять лет во Франции было ликвидировано 25 крупнейших станкостроительных предприятий.

НЬЮ-ЙОРК. Несмотря на отчаянные попытки автомобилестроительных корпораций США выбраться из трясины затяжного спада, им не удается увеличить сбыт продукции. 1980 год был самым плохим за всю историю американского автомобилестроения. Уровень производства автомобилей за год снизился на 20 процентов.

ВЕНА. По единодушному мнению австрийских экономистов, нынешний год будет рекордным по количеству банкротств за всю послевоенную историю. Только в первом квартале в стране разорилось 349 фирм и предприятий. В результате этих банкротств армию безработных страны пополнили более 5, 5 тысячи трудящихся,

## С ПРИЦЕЛОМ НА БУДУЩЕЕ

Успешно с заданием апреля во втором цехе завода сантехизделий справился коллектив участка самоподъемных люлек, возглавляемый мастером Б. Д. Макушиным. План по выпуску товарной продукции рабочие выполнили на 104 процента. Выработка на одного человека составила тоже 104 процента.

Весомых трудовых показателей достиг и коллектив участка металлической опалубки, которым руководит И. Д. Сюкаев. В среднем рабочие справились с производственным заданием на 120 процентов. Собираются наращивать темпы и в дальнейшем, чтобы завершить план года досрочно.

Л. СУХОВА, нормировщица; Т. КОПЫТИНА, экономист.

### К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

11 мая в здании горисполкома (комната № 9) депутат Верховного Совета СССР И. М. Лотова ведет прием с 10 до 12 и с 17 до 19 часов.

12 мая с 18 час. 30 мин. до 20 часов ведут прием избирателей по месту голосования депутаты областного и городского Советов народных депутатов.

(ТАСС).



# Новости культуры

## ЛАУРЕАТ ВИКТОР МАРКИН

На областном смотре художественной самодеятельности посланцы Новоуральского завода «Искра» заняли третье место. Дипломом третьей степени был отмечен вокально-инструментальный ансамбль «Меломаны», а певец и гитарист Виктор Маркин удостоен звания лауреата.

Награды участникам смотра вручены на вечере, который состоялся в клубе имени Я. М. Свердлова. С поздравлениями выступили директор завода В. А. Перминов и его заместитель А. Г. Крысов, они же вручили самодеятельным артистам грамоты обкома профсоюза и заводские подарки.

**А. КОЛОМИЕЦ,**  
председатель  
завкома профсоюза.

## «РАЗГОВОР ПО ДУШАМ»

Так назывался вечер в клубе женщин «Ивушка» при Дворце культуры и техники Новоуральского завода. Отложив домашние дела, пришли сюда женщины, чтобы поговорить о сокровенном: о здоровье, о семье, о семейном микроклимате.

Они узнали много нового из законодательства о семье и браке, о правах супругов и их обязанностях, подробно о новом постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей». Затем участники вечера пригласили на спектакль народного театра Дворца «Святой и грешный».

**Ф. ГАЙНЕДИНОВА,**  
библиотекарь.

## НА ВАХТУ ПАМЯТИ

Динасовцы готовятся к празднованию Дня Победы. Завтра состоится шествие и торжественный митинг у обелиска славы погибшим воинам. Здесь встанут на вахту памяти пионеры.

На площади перед Дворцом культуры огнеупорщиков развернется армарка «За мир на планете голосуют советские дети», где будут продаваться поделки поселковой детворы. Деньги за них поступят в Фонд мира.

А на сцене Дворца выступит с концертом хор народной песни, который подготовил к этому дню специальную программу.

Вечером на площади будет демонстрироваться художественный фильм «Шел солдат».

**С. МЕРЕНКОВ,**  
директор Дворца культуры

## РАССКАЗЫ О ПРОФЕССИЯХ

Большую профориентационную работу проводят с учениками школ города мастера производственного обучения СГПТУ № 7 В. Д. Патрушева, И. Я. Синицких, Г. К. Мясников, М. В. Зубов, В. А. Климов и другие. Мастера производственного обучения руководят

школами и стали там частыми гостями. Недавно в школе № 12 побывал в встрече с учащимися П. Н. Диденко. Он подробно рассказал об училище, о своих ребятах. А сами школьники сходили на экскурсию в СГПТУ № 7, в информационно-вычислительный центр треста Уралтяжтрубстрой.

Все они закреплены за работой кружков. Например, А. Н. Бабич занимается с учениками школ № 15 и 35 радиоделом. Это тоже помогает школьникам в выборе будущей профессии.

## В школах и ГПТУ

А. МАКЕЕВА,  
мастер производственного обучения учебно-курсового комбината треста Уралтяжтрубстрой.

## НАВСТРЕЧУ 47-Й ЭСТАФЕТЕ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

### ГОТОВЯТСЯ, СОРЕВНУЮСЬ

Не нарушая давней традиции, спортсмены динасового завода провели эстафету на приз стеной газеты «Огнеупорщик». На старт вышли 10 цеховых команд и учащиеся школ № 15 и 35.

От этапа к этапу развивали успехи бегуны центральной лаборатории метрологии и заслуженно победили. Вторыми пересекли финишную черту легкоатлеты первого цеха.

На основе этих команд будет составлена сборная команда предприятия, которая примет участие в эстафете на приз газеты «Под знаменем Ленина». Возглавит спортивный отряд динасовцев, которые понесут 10 мая эстафетную палочку по улицам города, Николай Чухарев — победитель первого этапа заводских состязаний.

**А. ИВАНОВ,** рабкор.

## ТРАДИЦИЯМ ВЕРНЫ

У коллектива седьмого цеха Новоуральского завода богатые спортивные традиции, которые крепятся год от года. Нынче, например, он стал победителем зимней спартакиады предприятия.

Спортсмены цеха — неизменные участники эстафет на призы многотиражной газеты «Уральский трубник» и городской — «Под знаменем Ленина». В прошлом они были неоднократными победителями заводской эстафеты, но в последнее время уступают первенство атлетам цехов № 9, 14, 3. Однако это лишь заставляет физкультурников усилить подготовку к новым стартам.

Нынче в команде седьмого цеха, которая будет участвовать в эстафете на приз городской газеты, произошли большие изменения. Достаточно сказать, что полностью сменилась женская половина команды. А вот с новичками-мужчинами будут бежать и ветераны-эстафетчики, на плечи которых, видимо, и ляжет ответственность за успешное выступление. Среди них мастер спорта СССР по лыжам П. Южаков, кандидат в мастера спорта по биатлону А. Бикбулатов, А. Мальцев, В. Шашков.

**С. ПЛЕШКОВ,** физорг седьмого цеха.

## Издано Средне-Уральским книжным издательством

Для младшего школьного  
возраста

Огонь-камень. Сказки народов Тюменского Севера. Многокрасочное издание сказок народов манси, ненцев, ханты приурочено к 50-летию образования Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого национальных округов.

Оформил книгу художник Ф. Божко.

**В. М. Кудрявцева.** Чистая тетрадь. Повести.

В трех небольших повестях в разных гранях городской и сельской жизни показаны ребячья радость и неудачи, огорчения и успехи, и — главное — посильное участие в труде взрослых.

Просто и доверительно на страницах книги идет разговор о дружбе и чести, о справедливости и человеческом достоинстве, об умении прийти на помощь другу и защитить слабого.



НА КАЧЕЛЯХ.

Фотохуд В. Дождикова,  
резчика труб цеха № 4 Новоуральского завода.

## З. Г. КАПУСТИН

5 мая 1981 года скончался член КПСС с 1931 года, персональный пенсионер республиканского значения, бывший заместитель директора Старотрубного завода Капустин Зиновий Григорьевич.

Капустин З. Г. родился в 1906 году в городе Гомеле в семье столяра. Трудовой путь начал в 1920 году в качестве рассыльного особой продовольственной комиссии Первой Конной армии. В 1924 году вступает в комсомол, а в 1931 году — в партию.

Способности и организаторский талант хозяйственного руководителя З. Г. Капустина проявились в начале 30-х годов, когда был направлен на работу в коммерческую службу предприятий черной металлургии. Все свои силы он отдавал развитию трубной промышленности, которая создавалась в годы первых пятилеток, работая в качестве заместителя управляющего конторой Наркомата тяжелой промышленности и начальника отдела сбыта завода им. В. И. Ленина в г. Днепрпетровске. В годы Великой Отечественной войны он работает на Новоуральском заводе в качестве

начальника отдела сбыта. С 1954 года и вплоть до ухода на пенсию в 1971 году З. Г. Капустин работает заместителем директора Старотрубного завода. Он был чутким и отзывчивым руководителем, добросовестным работником и принципиальным коммунистом. Родина высоко оценила заслуги З. Г. Капустина, наградив его орденом Красной Звезды и многими медалями.

Светлая память о З. Г. Капустине навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Редактор **С. И. ЛЕКАНОВ.**

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ОХОТА НА ЛИС». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новоуральского завода. «ИВАНОВО ДЕТСТВО». Начало в 20 часов.

15 мая во Дворце культуры и техники Новоуральского завода открытие гастролей Государственного драматического театра им. А. П. Чехова (г. Серов). Спектакль по пьесе Всеволода Вишневского «Оптимистическая трагедия». Начало спектакля в 19 часов 30 мин. Билеты продаются в кассе Дворца. Принимаются заявки на коллективные посещения.

## ДНЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

8 мая. Марш-парад духовых оркестров. Концерт духовой музыки на площади Дворца культуры и техники Новоуральского завода. Начало марш-парада в 17 часов от городского парка культуры и отдыха.

Оргкомитет.

Первоуральская музыкальная школа № 1 объявляет прием учащихся на 1981—82 учебный год по классам фортепиано, скрипки, баяна, аккордеона, домры, балалайки. Принимаются дети в возрасте от 6 до 12 лет. Прием заявлений с 8 мая. Вступительные экзамены с 28 по 30 мая. Обращаться по адресу: ул. Чкалова, 23, телефоны 2-26-40 и 2-19-40.

Товарищи первоуральцы! Прачечная химчистки «Чайка» 11 мая работает с 8 до 16 часов.

Первоуральская швейная фабрика 13 мая проводит день открытых дверей для желающих поступить работать на фабрику и учиться в филиале ГПТУ № 69 по профессии швея-мотористка.

В 10 и 15 часов в красном уголке выступят начальник отдела кадров и заведующая филиалом. Они расскажут об основных профессиях, познакомят с программой обучения на производстве и в филиале ГПТУ, с требованиями и условиями поступления в ГПТУ.

После выступления организуется демонстрация моделей, которая будет сопровождаться рассказом конструктора-модельера, затем инженеры производственного отдела проведут экскурсию по цехам фабрики.

Приглашаются учащиеся общеобразовательных школ и их родители.

Наш адрес: г. Первоуральск, ул. Малышева, 45, тел. 2-54-07. Проезд автобусами 10, 7, 4, 3 до остановки «Гостиница Чусовая».

Санаторию-профилакторию хромпикового завода срочно требуются кухонные работницы, швейцары. С предложениями обращаться по адресу: ул. Трубикинов, 7, к главному врачу.

Магазин № 51 «Промышленные товары» (ул. Западная, 10) предлагает к Дню Победы сувениры, наручные часы.

Здесь же открылся уголок для отъезжающих в пионерский лагерь.

**СРОЧНО** требуется жилплощадь для двух человек. Обращаться по тел. 2-36-08 после 17 часов.

Партийный и профсоюзный комитеты, администрация Новоуральского завода с глубоким прискорбием извещают о смерти бывшего работника завода, персонального пенсионера республиканского значения

**КАПУСТИНА**

**Зиновия Григорьевича**

и выражают соболезнование семье покойного.

Партийный и профсоюзный комитеты, администрация филиала Новоуральского завода скорбят по поводу смерти персонального пенсионера республиканского значения, бывшего заместителя директора Старотрубного завода

**КАПУСТИНА**

**Зиновия Григорьевича**

и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Коллектив Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти

**КАПУСТИНА**

**Зиновия Григорьевича.**



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.